
CONTR.c1  2xL160x80x12.S355

CONTR.c2
  2

xL
16

0x
80

x1
2.S

35
5CONTR.c3  2xL160x80x12.S355

CONTR.c4
  2

xL
16

0x
80

x1
2.S

35
5

Bu
ll.

8.
8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 397.9 132.1 15.0

2 437.5 92.5 15.0

3 397.9 397.9 15.0

4 437.5 437.5 15.0

5 132.1 397.9 15.0

6 92.5 437.5 15.0

7 132.1 132.1 15.0

8 92.5 92.5 15.0

FAZZOLETTO PER INCROCIO CONTROVENTI. S355 - Sp.8 mm

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 16).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 8).

BULLONE M14 x 35 UNI EN 14399. (Pz. 8).

1

2

3

4

5

6

7

8

x

y

530

53
0

530

53
0

A A

B

B

458
53

2

458

53
2

PIANTA

458

53
2

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 40.0 40.0 17.0

2 418.0 40.0 17.0

3 40.0 492.0 17.0

4 418.0 492.0 17.0

5 229.0 40.0 17.0

6 40.0 266.0 17.0

7 418.0 266.0 17.0

8 229.0 492.0 17.0

1 2

3 4

5

6 7

8

26

458

26

53
2

5. Tipo ancoraggio:  mediante Barra Uncinata ad aderenza migliorata
4. Spessore saldature: 7 mm
3. Acciaio Profilato: S355, nome: HEA400
2. Acciaio Piastra di Base: S355
1. Tirafondi classe: 8.8 ø 16

NOTE: 

PIASTRA DI BASE

470

90
0

458

458

26

51

35
0

10
0

SEZIONE A-A

80

48

570

90
0

1919

532

532

26

51

35
0

10
0

SEZIONE B-B

A A

B

B

530

79
0

470

73
0

PIANTA

470

73
0

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 46.0 46.0 17.0

2 424.0 46.0 17.0

3 46.0 498.0 17.0

4 424.0 498.0 17.0

5 46.0 272.0 17.0

6 424.0 272.0 17.0

7 46.0 686.0 17.0

8 424.0 686.0 17.0

1 2

3 4

5 6

7 8

36

470

36

73
0

6. Acciaio Nervature Irrigidenti: S355; Spessore: 8 mm
5. Tipo ancoraggio:  mediante Barra Uncinata ad aderenza migliorata
4. Spessore saldature: 5 mm
3. Acciaio Profilato: S355, nome: HEA400
2. Acciaio Piastra di Base: S355
1. Tirafondi classe: 8.8 ø 16

NOTE: 

PIASTRA DI BASE

600

90
0

3535

530

470

36

51

35
0

10
0

SEZIONE A-A

80

48

1220

90
0

308308

790

730

36

51

35
0

10
0

SEZIONE B-B

730

15
0

Sp: 8 mm; Acciaio :S355

IRRIGIDIMENTO PIASTRA, QUANTITA': 2 PEZZI.

CONTR.c2
  2

xU
PN20

0.S
35

5

Bu
ll.

8.
8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 125.5 220.6 17.0

2 170.8 265.8 17.0

3 91.6 254.5 17.0

4 136.8 299.8 17.0

ROSETTA 17 UNI EN 14399. (Pz. 8).

DADO M16 UNI EN 14399. (Pz. 4).

BULLONE M16 NON STANDARD. (Pz. 4).

1

2
3

4

x

y

38
0.

2

251.2

38
0.

2

251.2

CONTR.c1  2xUPN200.S355

CO
NT

R.
c2

  2
xU

PN
20

0.
S3

55

CONTR.c3  2xUPN200.S355

CO
NT

R.
c4

  2
xU

PN
20

0.
S3

55

Bu
ll.

8.
8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 374.4 160.8 15.0

2 403.3 112.7 15.0

3 432.1 64.7 15.0

4 410.4 182.4 15.0

5 439.3 134.4 15.0

6 468.1 86.4 15.0

7 410.4 551.6 15.0

8 439.3 599.6 15.0

9 468.1 647.6 15.0

10 374.4 573.2 15.0

11 403.3 621.3 15.0

12 432.1 669.3 15.0

13 175.6 573.2 15.0

14 146.7 621.3 15.0

15 117.9 669.3 15.0

16 139.6 551.6 15.0

17 110.7 599.6 15.0

18 81.9 647.6 15.0

19 139.6 182.4 15.0

20 110.7 134.4 15.0

21 81.9 86.4 15.0

22 175.6 160.8 15.0

23 146.7 112.7 15.0

24 117.9 64.7 15.0

FAZZOLETTO PER INCROCIO CONTROVENTI. S355 - Sp.8 mm

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 48).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 24).

BULLONE M14 x 35 UNI EN 14399. (Pz. 24).

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

x

y

550

73
4

550

73
4

TIPO 4

VISTA LATERALE

H
EA

40
0;

 S
35

5

UPN200; S355

VISTA FRONTALE 1

Saldatura C.A. R=6mm

PARTICOLARE FLANGIA 1

FLANGIA S355 (sp. 19 mm)

BULLONI 8.8; f 14 mm.

220

67
5

x

y
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

Bu
llo

ni
 c

la
ss

e 
8.

8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 62.0 30.0 15.0

2 116.5 15.0

3 308.0 15.0

4 221.5 15.0

5 169.0 15.0

6 647.0 15.0

7 156.0 30.0 15.0

8 116.5 15.0

9 308.0 15.0

10 221.5 15.0

11 169.0 15.0

12 647.0 15.0

FORI FLANGIA 1

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 24).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 12).

BULLONE M14 x 65 UNI EN 14399. (Pz. 12).

Vista superiore

HEA400; S355

11
7.

5
14

4.
5

352

r=27.0

NERVATURA DI IRRIGIDIMENTO (2 Pz) - S355 (sp.9 mm)

11
7.

5
14

4.
5

352

r=27.0

NERVATURA DI IRRIGIDIMENTO (2 Pz) - S355 (sp.9 mm)

CONTR.c2
  2

xU
PN20

0.S
35

5

Bu
ll.

8.
8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 120.6 204.9 15.0

2 160.2 244.5 15.0

3 199.8 284.1 15.0

4 90.9 234.6 15.0

5 130.5 274.2 15.0

6 170.1 313.8 15.0

FAZZOLETTO C2. S355 - Sp.8 mm

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 12).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 6).

BULLONE M14 x 35 UNI EN 14399. (Pz. 6).

1

2

3

4

5

6

x

y

39
3.

6

279.6

39
3.

6
279.6

UPN200; S355

62.0

62.0

62.0

62.0

62.0

156.0

156.0

156.0

156.0

156.0

VISTA LATERALE
H

EA
40

0;
 S

35
5

UPN200; S355

VISTA FRONTALE 1

Saldatura C.A. R=8mm

PARTICOLARE FLANGIA 1

FLANGIA S355 (sp. 18 mm)

BULLONI 8.8; f 14 mm.

235

67
0

x

y

1

2

3 4

5 6

7

8

9

10

1112

1314

15

16

Bu
llo

ni
 c

la
ss

e 
8.

8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 28.0 364.0 15.0

2 28.0 450.5 15.0

3 28.0 642.0 15.0

4 70.0 642.0 15.0

5 28.0 555.5 15.0

6 70.0 555.5 15.0

7 28.0 503.0 15.0

8 28.0 28.0 15.0

9 207.0 364.0 15.0

10 207.0 450.5 15.0

11 207.0 642.0 15.0

12 165.0 642.0 15.0

13 207.0 555.5 15.0

14 165.0 555.5 15.0

15 207.0 503.0 15.0

16 207.0 28.0 15.0

FORI FLANGIA 1

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 32).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 16).

BULLONE M14 x 65 UNI EN 14399. (Pz. 16).

Vista superiore

HEA400; S355

11
7.

5
14

4.
5

352

r=27.0

NERVATURA DI IRRIGIDIMENTO (2 Pz) - S355 (sp.9 mm)

11
7.

5
14

4.
5

352

r=27.0

NERVATURA DI IRRIGIDIMENTO (2 Pz) - S355 (sp.9 mm)

CONTR.c1  2xUPN200.S355

Bu
ll.

8.
8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 90.9 158.6 15.0

2 130.5 119.0 15.0

3 170.1 79.4 15.0

4 120.6 188.3 15.0

5 160.2 148.7 15.0

6 199.8 109.1 15.0

FAZZOLETTO C1. S355 - Sp.8 mm

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 12).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 6).

BULLONE M14 x 35 UNI EN 14399. (Pz. 6).

1

2

3

4

5

6

x

y

39
2.

1

279.1

39
2.

1

279.1

UPN200; S355

VISTA LATERALE

H
EA

40
0.

S3
55

UPN200.S355

Vista frontale

HEA400

UPN200

Squadretta

x

y
1

2

3

4

5

6

7

8

92

15
6

102

78
78

x

y
1

2

3

4

5

6

7

8

97

15
6

87

78
78

PART. SQUADRETTA
S355. Sp.10mm.

PIANTA SQUADRETTA.

HEA400.S355

PART. ANIMA TRAVE
- Fori : 13.0 mm. -

UPN200.S355. (Fori 13.0mm)

29 36

46
36

36
36

46

Bu
ll.

 c
l.8

.8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 31.7 24.0 13.0

2 31.7 60.0 13.0

3 31.7 96.0 13.0

4 31.7 132.0 13.0

5 67.7 24.0 13.0

6 67.7 60.0 13.0

7 67.7 96.0 13.0

8 67.7 132.0 13.0

SQUADRETTA COLONNA

ROSETTA 13 UNI EN 14399. (Pz. 32).

DADO M12 UNI EN 14399. (Pz. 16).

BULLONE M12 x 55 UNI EN 14399. (Pz. 16).

Bu
ll.

 c
l.8

.8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 27.0 24.0 13.0

2 27.0 60.0 13.0

3 27.0 96.0 13.0

4 27.0 132.0 13.0

5 63.0 24.0 13.0

6 63.0 60.0 13.0

7 63.0 96.0 13.0

8 63.0 132.0 13.0

SQUADRETTA TRAVE

ROSETTA 13 UNI EN 14399. (Pz. 16).

DADO M12 UNI EN 14399. (Pz. 8).

BULLONE M12 x 75 UNI EN 14399. (Pz. 8).

UPN200.S355

CORPO 1

CORPO 2

CORPO 3

VISTA LATERALE

HEA400; S355

IPE200; S355

VISTA FRONTALE 1

Saldatura C.A. R=5mm

PARTICOLARE FLANGIA 1

FLANGIA S355 (sp. 18 mm)

BULLONI 8.8; f 14 mm.

x

y

225

28
0

1 2

3 4

5 6

7

89

1011

1213

14

Bu
llo

ni
 c

l. 
8.

8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 28.0 30.0 15.0

2 70.0 30.0 15.0

3 28.0 116.5 15.0

4 70.0 116.5 15.0

5 28.0 169.0 15.0

6 70.0 169.0 15.0

7 28.0 221.5 15.0

8 197.0 30.0 15.0

9 155.0 30.0 15.0

10 197.0 116.5 15.0

11 155.0 116.5 15.0

12 197.0 169.0 15.0

13 155.0 169.0 15.0

14 197.0 221.5 15.0

FORI FLANGIA 1

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 28).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 14).

BULLONE M14 x 55 UNI EN 14399. (Pz. 14).

Vista superiore

HEA400; S355

UPN200.S355

Dott. Ing. Giuseppe CERVAROLO

T 7 0 4

C
O

D
IC

E
 E

L
A

B
O

R
A

T
O

CAPOGRUPPO

REV.

R.U.P.

P D S 0 0

PROGETTO DEFINITIVO

APRILE 2023

MANDANTI

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO

�M. BUONARROTI�

REALIZZAZIONE DI UNA NUOVA SCUOLA PREVIA

DEMOLIZIONE DEL FABBRICATO ESISTENTE.

CUP: F86F22000160001

COMUNE DI CARRARA

proYincia di massa carrara

A

B

A

C

DATA DESCRIZIONE REVISIONE ESEGUITO CONTROLLATO APPROVATO

EMISSIONE PROGETTO DEEFINITIVO ING. G. CERVAROLO

COMMITTENTE

ING. G.CERVAROLO

scala - 1:10

ING. G. CERVAROLO

FINANZIAMENTO

Ing. Anna Maria MIRACCO

Ing. Carmelo Francesco OLIVA

COMUNE DI CARRARA

Settore Opere Pubbliche/Patrimonio

U.O. Edilizia Pubblica

Piazza 2 Giugno 1

54033 Carrara (MS)

Tel. 0585 641287 – Fax 0585 777732

Geom. Riccardo GASPAROTTI

PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA

(PNRR)

MISSIONE 5 - COMPONENTE 2

INVESTIMENTO /SUB-INVESTIMENTO 2.1

M5C2 - INFRASTRUTTURE SOCIALI - FAMIGLIE,

COMUNIT¬ E TERZO SETTORE

Particolare nodo tipo 1: Pilastro fondazione - scala 1:10 Particolare nodo tipo 2: Pilastro - fondazione - controYento - scala 1:10 Particolare nodo tipo 3: ControYenti di piano - scala 1:10 Particolare nodo tipo 4: ControYenti Yerticali - scala 1:10

Particolare nodo tipo 5: Pilastro - traYe - controYento Yerso l
alto - scala 1:10 Particolare nodo tipo 6: Pilastro - traYe - controYento Yerso il basso - scala 1:10 Particolare nodo tipo 7: Pilastro - traYe collegati sull
ala - scala 1:10Keyplan

CLASSE DI ESPOSIZIONE DEL CLS

RAPPORTO MAX A/C

CLASSE DI CONSISTENZA

DIAMETRO MASSIMO DEGLI INERTI

CONTENUTO MINIMO DI CEMENTO

COPRIFERRO

XC2

0,6

S4 (fluida)

32 mm

300 Kg/m
3

30 mm

CALCESTRUZZO

CLASSE C 28/35

fck

Rck

28 N/mm
2

35 N/mm
2

fyk 450 N/mm
2    

ACCIAIO

ftk 540 N/mm
2    

fyk 355 N/mm
2    

ACCIAIO CARPENTERIA

S355

ftk

Caratteristiche dei materiali

Particolare nodo tipo 8: Pilastro - traYe collegati sull
anima - scala 1:10

ESECUTIVI DEI NODI - CORPO 2


	Sheets and Views
	PD.ST.07.04


